

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995  
11 ФЕВРАЛЯ  
СУББОТА  
20 (7890)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ  
С МАЯ 1936 г.

## Новости

### ВСТРЕЧА В ИМБИНСКОМ

8 ФЕВРАЛЯ в п. Имбинский состоялся переговоры между администрацией района, руководством СП «Агривуд» и московской делегацией, представляющей АО «Роскспортлес».

Речь шла о выделении предприятия целевых льготных кредитов для завершения строительства действующего завода на основе импортной технологии.

Представители Роскспортлеса осмотрели строящийся объект, лесозаготовительные мощности. Аудиторскую проверку СП «Агривуд» выдержав, получили реальный шанс на получение необходимых инвестиций.

### ИНОБИЕВО-ЗОЛОТАЯ АНГАРА

Появилась надежда на возрождение умирающих поселков Ангары, Тулунга, Гасевова — программе «Нижнее Приангарье» придан федеральный статус (постановление правительства РФ № 49 от 16 января 1995 г.). А это означает, что правительство и сейчас даст, и инвесторам найти поможет. Такое внимание «Нижнему Приангарью» уделяют потому, что данный район — во-первых, является самым крупным золотодобывающим регионом России (Олимпиадинское месторождение — одно из богатейших в мире), во-вторых, в недрах Приангарья прячется весьма дорогой редкоземельный металл инобий, и в-третьих, в проект включены эвенкийская нефть, залежи которой, по подсчетам специалистов, оцениваются в более миллиарда тонн. Все идеально: портит транспортный вопрос, железная дорога идет всего лишь до Карабузи. Остается надеяться, что будущих инвесторов это не испугает.

### С ЦЕЛЮ — ПОМОЧЬ

Всего неделю назад возвратилась из поездки в верхнюю часть района группа руководителей районных организаций, возглавляемая главой администрации В. Е. Говорским, а также вчера по тому же маршруту отправились работники отдела соцзащиты И. Л. Шурасова и Г. А. Сайфутдинова. Цель их поездки — как сообщают заведующий отделом Л. Б. Кужлева, — провести работу с населением по всем пенсионным вопросам, посетить многодетные и неполные семьи, обследовать их на предмет обеспечения семьям необходимым, а где это возможно, оказать конкретную материальную помощь на месте.

## ДЫМ ОТЕЧЕСТВА

### УХОДЯТ МАЛЬЧИКИ...

Нарушив мир и тишину, Уходят мальчики в войну. Не в ту, что в садике играют. Здесь — убивают, умирают. Не разобравшись, что к чему. Возможно, позже лишь поймут. Не сознавая — будет больно. Одни — уходят добровольно. Других — без спроса, по приказу. Их отправляют по спешазу. И вряд ли точно они знают. Что защищают, иль нападают? А смерть слепа: там нет различий. Нет возраста и нет отличий. Абзаец, русский иль чеченец, Старушка, воин иль младенец. Ни праздников, ни выходных — И в Рождество бой не затиш. Как долго будем мира ждать? За что терять сыновей? И сколько слез у матерей? И понесет ли кто ответ? Ответа нет, ответа нет...

Риса АРТЕМЬЕВА.

г. Кодинск.

Проводив весной прошлого года сына в армию, я потеряла покой и сон. Казалось бы, должна радоваться: сын на Камчатке, далеко от военных действий, но болит душа все равно. Я не знаю, как сложится его завтрашний день. Да и волнует меня не только его судьба, но и других ребят. Потому что мы видим, знаем, что дети других матерей безвильно гибнут на никому не нужной войне.

Как мы радовались, когда узнали, что Саша попал служить в одну часть с двумя земляками. Но радость была недолгой: в январе ребята были отправлены в Чечню один из них — Валера Бычко. Я не знаю таких слов, которые бы могли успокоить материнскую боль...

Как найти их, когда с экрана телевизора мальчики кричат, плача: как я приеду и скажу другой матери, что ему своим же снайпом оторвало голову?! А другой просит: вы только правду скажите. Информация о Чечне противоречивая, непонятая, часто оказывается просто ложью. Я прошу и своего сына, и всех

### НЕ ОСТАВАЙТЕСЬ В СТОРОНЕ!

остальных наших ребят (знаю, что многие родители, друзья посылают газетные вырезки в армию): не молчите! Пишите все, что только узнаете. Любая информация, во-первых, помогает жить вашим близким, во-вторых, позволяет вовремя вмешаться, узнать адрес, навести справки и, наконец, возможно, спасти от гибели. Да и просто письмом, коротенькая весточка о вашем житье-бытье в это тревожное время сэкономит не один год жизни вашей матери.

Знали бы вы, как дома ждут ваших писем, как делится мысленной информацией между собой!

Сегодня для нас, как глоток воздуха, — Колдинский комитет солдатских матерей и отцов. Хочу выразить огромную благодарность и передать низкий поклон Э. В. Шубиной, военнослужащему за оперативную помощь в розыске Валеры

Бычко. Сейчас не каждая семья может оплатить расходы по розыску и т. д., нищий бюджет и у комитета, а ведь все переговоры, телеграммы стоят немалых денег, а если необходима будет поездка родителей? Пугобность в таких расходах не уменьшится, а наоборот — все больше людей обращается в комитет.

Я обращаюсь ко всем нашим предприятиям, организациям, к руководителям и рядовым работникам, к частным лицам: люди добрые, помогите, перечислите, кто сколько сможет внести на счет комитета (Кежемский район, отделение Сбербанка РФ 2404/р.сч. 16), это реальный шанс помочь нашим землякам, это конкретное дело. Не оставайтесь в стороне. Сегодня вы можете кому-то, завтра помогут вам.

Г. АКТАШЕВА.

г. Кодинск.

## СУПЕР-ПРИЗ ВРУЧЕН



Так случилось, что на празднике районной газеты и ее читателей, состоявшемся в ДК «Рассвет» 5 февраля, Г. А. Черепанова не присутствовала, и о том, что ей крупно повезло и она стала победительницей розыгрыша, узнала позднее. Через день пришла в редакцию, да не с пустыми руками, а с шампанским и конфетами. Тут мы ее и поздравили от души с супер-призом — телевизором, а заодно и сфотографировали. Волнуясь, Галина Александровна призналась, что выписывает «СП» уже 20 лет подчас и шпак не ожидала, что фортуна будет к ней так благосклонна.

Выписывайте и читайте районную газету «Советское Приангарье», и вам тоже может улыбнуться удача!

На снимке: Г. А. Черепанова с «большим сортировом».

Фото С. КАЙГОРДОВА.

### ◆ ПРИОШЕСТВИЕ

## ТРАГЕДИЯ У ПЛОТИНЫ

Ни один осенне-зимний сезон в районе не обходился без трагедий во время подледного лова рыбы. Хотя, на первый взгляд, занятие это безопасное, если соблюдать необходимую осторожность. Просверляя дыру во льду, подальше от полыньи, нацелив наживку — и занимаясь любимым делом, пока не выдохнет. Но нет, часто рыбаки располагаются у самой крошки льда, не задумываясь о смертельной опасности, подстерегающей их.

По сообщению пресс-группы РОВД, в ночь с шестого на седьмое февраля произошла трагедия у плотины строящейся ГЭС, когда житель временного поселка гидростроителей, безработный С., занимаясь рыбной ловлей на ледной крошке. Сильные потоки воды в нижнем бьефе станции подмыли ледяную. И не дождалась его жена с уловом.

Находившиеся поблизости люди не видели, как произошла трагедия, однако факт гибели С. не вызывает сомнения. На месте случившегося остались рыбацкий фанерный домик, один вадекон и телогрейка утонувшего.

Этот случай еще раз должен предостеречь рыбаков-любителей: не доходите в своем увлечении до крайности, не рискуйте жизнью ради добычи пары-тройки налимков!

Наш, корр.

РАБОЧИЙ МАРШРУТ В ГЛУБИНКУ

На днях рабочая группа руководителей районных организаций во главе с главой администрации В. Е. Говорским посетила верхнюю часть нашего Приангарья. Она побывала в Нелюкре, Займке, Тажинке, Кежме, И. Кежме, Панаполе, Усольево, Фролово и в п. Приангарский.

Рабочая поездка продлилась три дня. Она была до предела насыщенной и очень актуальной. Об этом сегодня расскажем нашего корреспондента.

1. НЕДОКУРА СЕГОДНЯ «СМОТРИТСЯ»

В БЕЗЖАЯ? В этот, сейчас уже довольно убедительный поход, необходимо обращать внимание на стройность улиц, аккуратные, еще отдаленные от дома. В самом центре его особо примечательны — типовая школа для здание администрации поселения со взмывающей над ним антенной теледиффрактора.

В. Е. Говорский сообщил сельчанам, что год, прошедший районом, хоть и сулил бы тяжелейшим, все-таки таково не стал. Совершенно и конструктивные действия руководителей разного ранга, специалистов районных служб и управлений позволили таки

добиться полного исполнения бюджета, а если точнее, то и перевыполнить его. В результате все бюджетные организации довольно аккуратно получали зарплату, приобретали оргтехнику и оборудование, необходимые материалы для ремонта школ и больниц.

Что же касается строительства Богучанской ГЭС, то здесь вопрос остается открытым. До сих пор финансирование нет никуда. Руководитель агропромышленного объекта ищет спонсоров и не находит. Содержание строительства лишь «РАО «ЕЭС России» и те стройматериалами по взаимозачетам за продуктами «на подсобку» рабочих.

В связи с этим администрация района вышла с предложением пустить станцию на пониженных отметках. Предложение поддержали в Краевой администрации. Сейчас разрабатываются три вариан-

та пуска ГЭС на различных отметках. Какой из них будет признан лучшим, узнаем где-то в мае — июне, когда будет выбран более дешевый и надежный вариант.

Остановившись на переселении людей из затопляемых поселков, Владимир Евгеньевич еще раз подтвердил ранее сказанное: никаких отказов никому не будет. Жителям всех поселков, попадающих в зону затопления, предоставят квартиры по намеченному плану переселения. Другое дело — очередность. Здесь первыми передут жители Займки, Проспихино и Болтурино.

А к сказанному главой администрации района добавил по теме народного образования В. В. Умрихин. В частности, он остановился на том, что Таежнинская школа из-за отсутствия преподавателей на грани закрытия, и уже сегодня надо думать о принятии ее учащихся в Нелюкру. А для этого необходим интерес со всеми вытекающими отсюда дополнительными финансовыми расходами.

Объяснялись на встрече недокуры попробовали под этот словесный шумок «отпугнуть на себя одеждо» и насчет аптеки: «А что, у них там, в Таежном, больницы по сути нет... а у нас она имеется. Так что и аптеку сюда поведем!».

Однако прозвучавший вопрос о зубной технике, который крайне необходим и в то же время есть в Нелюкре, несколько отзвучал председателя районного здравоохранения. Как выяснилось, в поселке

осталось зуботехническое оборудование и даже помещение от учреждения К-100. Проживает здесь и дипломированный зубной техник. Вопрос упирается в то, что помещение, в котором размещено оборудование, пока что принадлежит К-100. За него, конечно же, надо платить, ну а сначала хотя бы заручиться согласием на аренду.

Такие вопросы, естественно, на ходу не решаются, и Юрий Самуилович пообещал изложить в ближайшее время с последующим ответом по существу.

Особенно много вопросов прозвучало в адрес районного руководства от «неорганизованных аграриев». Частный сектор из года в год заметно прибавляет поголовье скота, однако пастбища и сенокосы все в тех же границах. Нужны средства на освоение и обустройство новых площадей для заготовки сена. Не получится ли так, что, когда затопит старые сенокосы, придется пускать скотину под нога?

Вопрос своевременной и грамотной администрации и главнокомандующего под лозунгом контроля с тем, чтобы искать средства для освоения новых сенокосных угодий и пастбищ.

Сейчас, когда цены на рынке зачастую неадекватны, лишь население сел и деревень прибавил от дилетанского руководства преступно. И руководство района найдет способ помочь частному сектору в их нужном деле.

Далее, продолжая разговор о дороговизне жизни, Владимир Евгеньевич очень интересно отозвался о депутатском Государственной Думы.

Посмотрите, что получается. Они голосуют за прибавку зарплат, которая одному Богу известна когда возрастет. Но коммерсант не дремлет. Он уже выбрал цену, да еще какой. Честное слово, довелись; я бы судил таких, знавните, народных избанников.

Беседа затихла, в какой-то определенный регламент она

явно не вписывалась. Народ не расходился. Людей интересова-

ло как приватизировать квартиру в доме на два хозяина, когда по сути вид на собственность у каждого будет только на три стены (квартира — общая). «Вот у тебя средь зима — и я... Подполье то только платит регорженой...»

и кто займется содержанием дорог, когда организации, купающих лес, много, а вложить копейку в нужное дело, никто не хочет; и когда можно будет в магазине купить обыкновенные зубные пасты на кирзовые сапоги, печное литее и все прочее, так необходимое для повседневной жизни;

и что, наконец, поможет районной общине былой экономической структуре. Где и когда наступит какой-то прогресс?

Многие вопросы решались по ходу встречи. Некоторые, требующие изучения, брались на заметку. А что касается последнего, то здесь я попробую проинформировать ответ В. Е. Говорского как можно ближе к тексту.

Раньше, мы все хорошо помним, цена на лес резко упала. И заготовительные организации свернули заготовку древесины, порой даже ценой закрытия самих себя. Естественно, в таких условиях поступления финансов в бюджет района ожидать не приходится. Другое дело сейчас, когда древесина стала снова золотой в полном смысле этого слова: за один кубометр ангарской сосны мы сегодня можем получать от 12 до 60 долларов в зависимости от сорта мента.

Это и есть ответ на ваш вопрос об обретении престижного экономического статуса района. Значит, надо использовать момент, когда переориентировать на доходную лесозаготовительную отрасль. В этом сейчас, пожалуй, наш самый верный выигрыш.

2. ЗАЙМКЕ СОБРАТЬСЯ — ТОЛЬКО ПОДПОРЯТСЯ

ТАК ПО КРАЙНЕЙ МЕРЕ думалось не только нам, но и самим пятнадцати займкам, все еще обитающим в своей «богом забавой» деревне. И все же только один факт. В тот день, когда рабочая группа руководителей из районного центра приехала сюда с сообщением о том, что вопрос с переводом уже практически решен, а к одному дому даже подвинули тяжелый грузовой, чтобы забрать последний скраб его владельца и перевезти на новое место жительства, в деревушке обанчалась какая-то суета и тревога. А. С. Потапов, который был в том грузовике, откровенно недоумевал: — Зря машину тянули, не хочет бабка выехать, и все тут, не собралась еще!

Пришедшие в один из более-менее сносных домов сельчане отреагировали на это известие по-своему и, наверное, правдиво. — А как ты хотел? Столь прожить в этих угодьях, где все родно и близко... А ты — «похскали». Поплакать то тоже время надо...

И то. Как не погоревать женщины, прожитой жизни и покидающей всякого на своем веку в этой вот родной Займке? Здесь просто так не сгнешь в кузов и айда, куда поведут. Тут о многом подумаешь, поохажешь и повспомнишь.

Несогласиях переселение дало хоронить порядок к открытому разговору гостей и хозяев. Здесь не было подробного рассказа о том, как жил район сегодня и как он

выживал в прошлом году. Займки перехватили инициативу и, как говорится, сразу взяли быка за рога.

Переселенцев. Да дело не сегодня, но сейчас, как и мы жить! Магазины нет, автобус не ходит, солька кончилась, а значит, нет и электричества!..

Дерево действительно сегодня уже и деревяшек на дворе, еще зовешь. Дома, правда, еще стоят на заснеженной по пояс улице, кое-где от дома к дому видны одиночные следы. И вот сейчас все население Займки свободно разместились в одной комнате избы и «собжидает» свою жизнь вместе с районным руководством.

Первая взволнованность улеглась, и разговор уже пошел по делу, по-крестьянски.

Нас агитировать за переезд не надо. Не мамельки, подди, подмаки. Но вот что учти, — это одна из боиких женщин (не стану называть ее имени) обратилась к главе районной администрации, — в городе нам делать нече... Вот горе нам делать нече... В вот в Нелюкру поедем. К семье поближе, к прибай и людям... Вступившись в разговор директора по подготовке дома дохораняния Г. А. Скоблин лично продолжил затронутую тему, сообщив, что дирекция имеет такую возможность и имеет в ближайшем времени закупить для переезда квартиру в центре поселка Нелюкре. Такого известия не могло не повлиять на положительный исход несколько сумбурно начавшейся встречи. В ход пошла и шуточные, и беззлобные насмешки друг над другом. Всего один



на всех присутствующих женщины мужнина, опираясь на палец, по-своему являл в адрес любительницы грибов и ягод: — А в город что не хочешь? То ли дело — тепло, светло и туалет под боком... — Нет, дорогой, нам к градкам надо поближе. — Так участник возьмешь и раскорчуешь... — Э-э, милый, не нашими лицами свои гвоздики дергать... ответила та незначительно насмешливая под общий смех собравшихся.

Запрос о нынешних обитателей Займки не набралось и

десяток, они не старались чего-то требовать «такое», просто для сносного доживания до предполагаемого переезда в Нелюкру им уже сегодня нужна солька для джозелья, роже автобуса для поездки за продуктами, дрова для тепла, ну и хлеб чтобы возили хотя два раза в неделю.

Слушаешь вот такое от этих мыльных и славных людей, не тронутых ничтожеством просвещения цивилизации, и на память незвольно приходят стихи великого нашего поэта Сергея Есенина, который, помните, упрекал себя в подобной ситуации:

«Как мало надо этим брадамачам,

Чья жизнь в сплошном картофеле и хлебе!

Чего же я ругаюсь по ночам

На неудачный, жалкий жребий?»

Л. ВАСИЛЬЕВ.

На снимке: Займка. Дома, которые еще «живут».

Фото автора.

(Продолжение следует).



К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ЕЕ ФРОНТОВЫЕ ДОРОГИ



В ЕЕ СОН настойчиво вривался какой-то неясный, тревожащий звук. Наконец она поняла, что это звенят стекла, но как-то странно. Нехотя потянула глаза, она увидела уложенные в проеме эконопучные бутылки — вместо стекла, как будто кто-то додумался взорвать, но в бутылках крики, стоны, динтак, полуживотный выдох. Ад, к которому она вернулась из боя, был действительно страшным. Снова хотелось закрыть глаза. Но это уже не спасало. Вспомнилось все. Когда началась война, Тоня работала на фермерном комбинате в Уфе, сначала — статистиком, потом, когда всех мужчин забрали на фронт, — кладовщицом. Квартира была при комбинате, поэтому ее вызывали в выходные, а ночью. Работа без временных границ. Но Тоня, как и другие девушки, не работала — война, отходком по-тому.

Так же спокойно, без истерик, паники, восприняли правительственный указ в январе 1943 года о призыве на фронт женщин. «Надо — значит, надо» — рассуждали так. Забрали с комбината всех молодых, одиноких женщин. Сначала — всеобщую. Хотя специальности разные — медки, радисты, кладовщицы, Тоню вот поваром определили, но обычно подготовку проходили все одинаково, чтобы не только поварешкой могла орудовать, но при случае и автоматом. Тоня правым глазом видела плохо и прицеливалась левым — стыдился этого, скрывала и вообще надеялась, что не пригодится. Три месяца их проучили и повели на фронт. Ехали долгие дни до Москвы, где к ним прибывали молодые девушки (Тоня Бурлакова (или Буракова), Ева Павля, и дорогую Тоню обучала ее поварскому делу, чтобы она была полезной фронту). Наконец, прибыли, к месту своей службы расхаживали пешком, Тоня рота оказалась в западной зоне, в горах, возле леса блиндажи. Через две-три недели ее перевели в соседнюю роту, где повар, сказали, зарвался. Приказ есть приказ, перешла на новое место службы, а на старом остался симпатичный — с ним познакомиться его Павел, с ним познакомиться, хоть урывками, встречаться. Одной к ней на кухню заглянул — свергал — один, без сопровождения, растерялась, засуетилась, но от него не боялась. Жел-бю неких, мол, нет, это он ведем бызвет на Кухнях. Почуцуд, поговорили, узнал, чем кормят бойцов, и ушел. Потом ей сказали, что это был сам Жуков.

да непонятный запах, незлобно пошла на него и увидела, вынаше не поверил своим глазам: на полке лежали группы людей, почему-то без одежды. Даже сейчас, при воспоминаниях, мурашки по телу, а тогда! Тогда побежала обратно к себе, а через некоторое время — слабость, потеря сознания и диагноз — тиф. В госпиталь ее отвезли Павел. Очнувшись, она даже не поняла, что это госпиталь, где она находится. Да и почему-то не было особого интереса. Апатия сопутствовала болезни. Постепенно приходила в себя, встала на ноги, позакончилась поближе к обстановке. Госпиталь располагался в двухэтажном деревянном здании — видимо, бывшей школе, на окраине какого-то городка. Недалеко — речка, кладбище. Однажды, выйдя погулять, Тоня встретила бойца, который объяснил, что по одну сторону реки — один город, а по другую — другой. Но названия их Тоня не запомнила.

Ее выдвинули, пребывание в госпитале закончилось, но не закончилась война, а значит, — на фронт. Поезд, в котором она, как и другие, отправлялась на передовую, разбомбили фашистские летчики. Взрывы, ошог, крики — успел выскочить и добежал до леса. Последних, уплевательных офицеры собрали вместе и повели вглубь леса. Они попали в тыл к немцам, где-то недалеко от Невеля. Не было ни кусочка хлеба. Ели грибы. Спали под открытым небом. Конечно, старались поддерживать друг друга шуточной, добрым словом, и уж шестерых своих девчат мужичины обертывали. Но в душе у Тони не было надежды, что выживут. Думала: не сегодня, так завтра или умрет от голода, или убоют. По инерции шла, спала, открывала глаза, чувствовала — скоро концы. Они все были как неземные, тощие, готовые рассыпаться в пыль. Когда их нашли наши и стали по одному выводить к разным частям, Тоня, когда пришел ее черед, не могла нести свою собственную шинель — так обессилела.

вались в свои дома, зная, что их жены живут с немцами, у которых уже и дети от тех были, вривались и убивали: кто и немца, и жену; кто же не трогал, оставляя в живых. Вскрyli склады с питанием. Тоня решила взяться за галет, меда. В горле она не была, вот только видела на утро немцев, заматанных в тряпки, женские юбки на головах — выгнали ночью, неодолах, а уж поздняго оень, холодно. И также они были беспомощные, что вызвали только жалость. Хотя с оружием они же — алье собаки. На этом фронтовом дороги Тоня закончилась — ее отправили в тыл, рожать. Добралась домой, в Уфу, узнала, что Павел, отец ее ребенка, погиб. Не выжил и ребенок, умер вскоре после рождения. Уже после войны вышла Антонина замуж, родила детей. Годы прошли, достижения, вновь воплотить прошлое заставила жизнь. Нет у Антонины Гавриловны Богомоловой документов, подтверждающих, что она — участник войны. Красноярскому книжку срыжарили крысы, на руках только справка, Калининского райвоенкомата г. Уфы о том, что она занята призывной в Советскую Армию 14 января 1943 года, но ее недостаточно для выдачи удостоверения. Антонина Гавриловна не помнит ни номера, ни названия тех войск, где воевала — тогда ее это не интересовало, не знала, что это может пригодиться, тогда думала: лишь бы выжить, лишь бы наши победили, а там уже будет все хорошо. Да и разве может быть что-то хуже войны? Тяжелее, чем в войну? Но настали времена, нелегкие, тоже на выживание. И пусть не свистят пули, нет бомбежек, но приходить, как в войну, мысли, а что завтра будет у нее на столе? Хватит ли средств, чтобы прокормить себя? Хватит ли сил, чтобы жить дальше? Удостоверение участника войны дало бы ей больше пенсию, чем получает сейчас. Но, к сожалению, пока упомянутая справка — единственный и недостаточный документ, потому что из архивов на ее запросы один ответ: нужен номер части. А оно его не помнит.

Два года Антонина Гавриловна в Колпинске, переехала поближе к дочери, которая живет в Заледеево, есть две внучки и внук. В редакции Антонина Гавриловна пришла с желанием рассказать через газету о времени, проведенном на войне, а вдруг да кто-нибудь покажет данные, которые ей помогут. Маловероятно, но можно попробовать. В жизни всякое бывает. Внук внучат по фотографии, сделанной в пятидесятые годы, узнает ту девушку Тоню, с кем сводила его военная судьба? Если так — обратитесь в редакцию, поможем.

И. БРАЙКОВА.

На снимке: Антонина Гавриловна Богомолова с мужем и дочерью.

ВНИМАНИЕ!

Поздравляем!

ФИЛИППОВУ Елену Васильевну поздравляем с 40-летием! Пусть в жизни будет все, что так необходимо для людей — Любовь, здоровье, счастье, дружба! И горстка преданных друзей! Коллектив ЖКУ АО «БогЭС».

Нашего дорогого папу и дедушку Виктора Николаевича СУХОУРКОВА поздравляем с юбилеем! Все счастье, что есть на свете, всю радость, что есть на земле, всю любовь на нашей планете. В этот день мы дарим тебе. Твои дети и внуки.

Дорогого и любимого Валентина Николаевича ГОМОЗОВА поздравляем с юбилеем! Здоровья тебе еще на много лет, Активного труда и вдохновения, Душевных сил в наш неспокойный авс, И мудрости стремления. Любвище тебе жена и сын.

МЕНЯЮ а/м «Визар» (1992 г. выпуска) на двухкомнатную квартиру или ПРОДАМ.

ПРОДАЮТСЯ головки блока, прокладка головки блока, кольца, поршни на а/м ЗИЛ-130. Обращаться: ПЛК, д. 18, кв. 120. (243)

Кежемское отделение Сбербанкаского банка РФ 2404 ВОЗВРАЩАЕТ ПОКУПКУ, ПРОДАЖУ валюты (доллар США). Объем валюты производится с 8 до 17 часов по адресу: ПЛК, 14, кв. 1 (303-й дом). Справки по тел. 1-25-34. (252)

Организация принимает заказы на поставку персональных компьютеров, коировальных аппаратов, факсов, калькуляторов, видео- и аудиотехники, лучших моделей по выбору заказчика. Справки по тел. 2-23-40. (199)

МУЖЧИНА, 53 года рождения, желает познакомиться с женщиной от 40-53 лет (можно с детьми), с целью создания семьи. Имею сына, которому весной в армию, живье на поселке. Работают на ЗКПДС, главный корпус, заводом. Писать по адресу: п. Временный, п/о, до востребования Корчевскому Эдуарду Петровичу. (242)

Мужчина не пьющий, не курящий СНИМЕТ однокомнатную квартиру до лета. Выполнил небольшой ремонт. ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» (1988 г. выпуска с отличным состоянием) с зимним ходом, пробег 15 тыс. км. и металлический гараж на санях (2,5х4 м). Звонить по тел. 2-26-32 и 2-26-31, с 18 до 21 часа, адрес: ПЛК, д. 14, кв. 122.

Выражаем искреннюю благодарность коллективом средней школы № 3, МП «Сатурн» и друзьям, оказавшим помощь в похоронах БГА ЮСА Федора Сергеевича Родина.

Работники КОС-17 выражают глубокое соболезнование родным и близким МАЛЫШЕВОЙ Любови Алексеевны по поводу ее преждевременной кончины. Панькина, Зюзина, Зарилова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В Проспихино выезжали дважды

В № 14 «СП» за 28 января были опубликованы заметка главы администрации с. Проспихино В. Кострикова о криминальной ситуации в селе, недостаточном внимании со стороны работников РОВД, налоговой полиции и комсомольцев начальники общественной безопасности А. Иванова, побуждающего принять меры для нормализации ситуации. — «А что делается по спис-

месте не оказалось, тем не менее, в администрации нам дали список людей, незаконно торгующих спиртным. Проехали по адресам, но ничего не нашли — очень трудно доказать вину тех, кто продает водку без лицензии. Тем не менее, эти люди были предупреждены об ответственности за нарушение закона. Статья 162-4 УК РФ предусматривает наказание за осуществление предпринимательской деятельности без лицензии, либо без лицензии, а также с нарушением условий лицензирования — в виде лишения свободы на срок до одного года, либо штрафа от 100 до 500

минимальных размеров оплаты труда с конфискацией имущества или без таковой. Замеченные в незаконной продаже спиртного или какого другого товара в первый раз подвержены штрафу, во второй — применяется статья. Вторично, по постанову, заявленню В. Кострикова, я ездила в Проспихино с заместителем налоговой инспекции А. В. Мотыльщиком. Один житель села за нарушение был наказан административно. Так что нельзя сказать, что налоговая полиция не реагирует на тревожные сигналы. Залисала З. КЕТКШН.

**★ ЭТО ВАМ ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ**

# НЕ ПОЛУЧИТЬ БЫ НОВЫЙ ВАУЧЕР

## ВЕРНУТ ЛИ СВОИ ДЕНЬГИ ВКЛАДЧИКИ, ОБРАТЯВШИСЬ К «ПАВЛОВСКОЙ РЕФОРМЕ»?

Двадцатого января Федеральное собрание приняло закон «О восстановлении и защите сбережений российских граждан». Закон распространяется только на долги государства, но никак не коммерческих банков и структур типа «МММ», «Тибета» и им подобных. То есть государство гарантирует восстановление и сохранность ценности денежных средств, помещенных в Сбербанк и сберкассы до 20 июня 1991 года, в организации Госстраха по накопительным видам страхования жизни и пенсий до 1 января 1992 года и в ценные бумаги, размещение которых проводилось на территории РСФСР до 1 января 1992 года.

Ценностью гарантированных сбережений признается «покупательная способность денежных средств на момент их вложения». Они будут рассчитываться, исходя из стоимости потребительской корзины. Для накоплений, созданных до 1 марта 1991 года, покупательная способность считается по состоянию на 1990 год. Срок, когда была проведена памятная многим сорокапроцентная компенсация вложений и начался резкий рост цен.

Возможность исполнения этих обязательств комментируют специалисты из Государственной Думы и Совета Федерации.

**Николай ГОНЧАР**, председатель Комитета по бюджету и финансам Совета Федерации.

— Актуальность и значение вопроса о защите сбережений не требует особых комментариев. За прошлый год во мне как депутату по Московскому избирательному округу пришло свыше четырехсот писем на эту тему.

Принципиальное значение закона в том, что гарантированные сбережения признаются внутренним долгом Российской Федерации. Это происходит впервые за период реформ.

Но несмотря на то, что закон был поддержан Комитетом по бюджету и финансам и Комитетом по социальной политике, принятие его не было гладким.

Состояние финансов страны не позволяет сегодня проводить прямую денежную компенсацию сбережений. Это повлекло бы огромный рост инфляции и вновь ударило бы по людям. Восстановление и обеспечение сохранности ценности планируется проводить путем перевода их в ценные долговые обязательства, имеющие статус государственных ценных бумаг. Для реальной компенсации новым федеральным законами должны быть определены: порядок перевода в долговые обязательства и определения долговой стоимости, условия и форма обслуживания.

Конечно, возникает множество вопросов, как использовать этот закон. Однако, согласитесь, парламент сделал шаг, который дает надежду миллионам владельцев трудовых вкладов. Теперь они вправе претендовать на свою долю в приватизируемом имуществе, ведь те, кто вкладывал деньги в Сбербанк России, покупая облигации, — фактически кредитовали государственную экономику, которая приватизируется сегодня.

**Василий ЛИПИЦКИЙ**, депутат Государственной Думы.

Надо учитывать, что закон носит «рамочный» характер. В нем мы признаем незабываемую покупательную способность вкладов в зависимости от потребительской корзины. В среднем сумма вклада будет уменьшаться на две тысячи. К тому же долговые обязательства можно использо-

вать в качестве ценной бумаги при приватизации. Но до этого момента, когда реально будет прийти в Сбербанк со сберкнижкой и получить деньги в руки, еще далеко. Прийдет около года, пока будут приняты законы, устанавливающие порядок и реализацию проекта, пока к 96-му году будут выделены бюджетные ресурсы и земельные участки для продажи залогов, которыми, возможно, будут обеспечены выплаты.

Я не считаю, что возникнут трудности с выплатами. Значительная часть населения желает сохранить сбережения, а не использовать их немедленно. Подобные обязательства важны интересны тем, что защищены от инфляции. Раз в квартал будет проводиться перерасчет. Но, конечно, есть категории людей, нуждающихся в деньгах немедленно. Для них в нескольких актах будет установлен порядок выплат. Первые два-три года преимущественно в получении денег получат инвалиды, пенсионеры, многодетные семьи. Или же те, кто окажется в районах стихийных бедствий.

Правда, надо отметить, что в законе есть одна юридическая трудность — «черная дыра» между 20 июня 1991 года и 1 января 1992. Неясно, кто несет ответственность за вклады, сделанные в этот период. Думаю, что возможные трудности должны решаться в судебном порядке. **Тарас АНИЩЕНКО**, эксперт

### Государственной Думой.

Дли того чтобы закон заработал, необходимы два условия. Первое — экономическая возможность мобилизоваться и сделать долговые обязательства товаром спроса. Тогда, даже не имея возможности получить деньги в Сбербанке, сразу можно будет прийти на аукцион и за какую-нибудь «букашечку» выкупить облигацию на 10000 рублей, чтобы проиндексировать ее на 30000, а потом продать с 14% удальничком покупателю за 25000 и получить наличные.

Второе — надо, чтобы правительство хотело этого. Но сегодня, когда закон принят, правительство говорит: «А у нас нет денег». Нет бы сказать: «Мы не умеем управлять экономикой. Мы не умеем собирать налоги...» А тем временем в западные банки уходит более двух миллиардов долларов в год. Закон будет более эффективным, если дать возможность проводить его в регионах на самостоятельном уровне. Каждый регион за счет этого сможет сам восстанавливать свой экономический баланс. На данный момент мы переговорили с несколькими губернаторами, в том числе с мэром Москвы Юрием Лужковым. Они готовы рассмотреть возможность его проведения.

**Екатерина ПОЙМЕНОВА**, МОСКВА, (Газета «Труда» за 2 февраля 1993 г.).



**Ольга Владимировна КАРНАУЗОВУ ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

С днем рождения тебя поздравляем, В этот зимний день февраля, Пусть снежинка пушистого снега Поедулет за всех нас тебя. Пусть живет в твоём сердце — радость — Сердцу надо много тепла. Пусть шагают рядом с тобой Счастье жизни, людей доброты. **А. Кригер, Лушников.**

Поздравляю дорогую **Оленку СМИРНОВУ** с совершеннолетием! Мы хотим пожелать в этот праздничный день, Чтоб принес тебе счастье из сказки олень, Чтоб судьба подарила два верных крыла, А любовь постоянно с тобой была. Чтоб звезды шведы, у тебя под ногами, Чтоб звезды горели над головой, А жизнь казалась ясным сияньем. Радости и счастья были с тобой. **Мама, папа, Женя, Зуля, Валера, друзья.**

Поздравляем **НУРБЕКОВУ** Викторию с совершеннолетием! Восемнадцать — ни много, ни мало, Восемнадцать — всегда начало. Так пришло совершеннолетие,

Положило свою отметину.

И теперь — выбирай свой путь. Беспечальным он будет путь. В малых радостях отыщи зерно, В доброй почве прорастет оно. **Мама, папа, Андрей.**

Любимую жену, маму **Галину Петровну МИЛЮТИНУ** поздравляем с юбилеем! Желаем счастья, радости,

От всей души желаем, везенья. Чтоб здоровье крепло было, Чтобы возраст не спешил, Чтоб на много лет хватило Счастья, бодрости и сил!

Ничего, что виски поседели, На глаза твои же светом горят. Никогда, никогда не стаете. Кто душою и сердцем богат! Муж, дочка. — **МИЛЮТИНУ Галину Петровну** поздравляем с 50-летием! Отдохни хоть в праздник, В юбилей! Главное желаем — не болеть! Огромного счастья От ваших друзей, Успехов в жизни и солнечных дней. **Коллектив ЖКУ АО «БогЭС».**

Поздравляем **ГОМОЗОВУ** Валентину Николаевну с юбилеем! Пусть будет жизнь еще прекрасней, И пусть не будет в жизни бед. Мы вам желаем много счастья, А с ним и долгие-долгие лет! **Гомозовы.**

— **НИКИШОВА** Александра Владимировна поздравляем с Днем рождения! С твоим юбилеем, Торжественным днем Тебя от души поздравляем. Удачи, здоровья на тысячу лет, Отпому счастья желаем. С любовью жена, дочери.

**Внимание! членов гаражного кооператива «Монолит» 26 февраля 1993 года в 9.00 в ДК «Рассвет» состоится собрание членов гаражного кооператива.**

— **ПРАВИЛ** На основании решения собрания кредиторов, уредителей, постановления главы администрации, АО «Мура-лес» **СЧИТАТЬ ЗАКРЫТЫМ**. Претензии принимаются в соответствии с действующим законодательством ликвидационной комиссией по адресу: г. Колдинск, администрация района, кабинет 25. Ликвидационная комиссия. (251)

— **ПРОДАЕТСЯ** автомобиль ВАЗ-21043 (новый), экспортный вариант, КПП — пятиступенчатая. Обращаться по адресу: БГС, д. 6, кв. 53; тел. 2-23-40 (249)

— **ВОЗЬМУ В АРЕНДУ** «Запорожец» (можно из дерева для инвалидов). Претензии принимаются в соответствии с действующим законодательством в Колдинске 2-41-82 (суббота, воскресенье) в Кежме 5-60. (248)

— **Муниципальное предприятие «Торгсервмонт» по ремонту и обслуживанию пассажирских и транспортных машин ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОР НА 1993 г.** Предлагается касовая лента. Обращаться по тел. 2-42-82. (246)

— **ПРОДАЮТСЯ** гараж в кооперативе «Джержонка» (недостроенный), лодка моторная «Прогресс», мотор «Вихрь» дачный участок (9 соток) в кооп «Октябрь». Обращаться по адресу: ул. БГС, д. 6, кв. 59 после 17 часов [к Садовой Т. С.]. (245)

**ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.**

Отвечек. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Литографы А. Кригер, Н. Пестрикова, Печатник Ф. Гусев.

### ТВ края

- ПОНЕДЕЛЬНИК, 13**  
 18.10 В эфире русские вечера.  
 18.15 История одного преступления.  
 19.30 Русская викторина.  
 19.00 ИКС.  
 19.40 Хронограф.  
 19.50 Лунные часы.  
 21.00 Славянская библиотека.  
 21.10 «На помощь, братцы». Худ. фильм.  
 22.20 До встречи в русских вечерах.  
 22.30 «К вам с любовью...»
- ВТОРНИК, 14**  
 18.35 Актуальное интервью.  
 19.00 ИКС.  
 19.30 Экран детям.  
 19.40 Сибиряки.  
 20.15 Фейерверк.  
 20.35 Из зоны чеченского конфликта.  
 21.15 В гостях у литературного журнала «День и ночь».  
 21.50 «Вечный зов». 9-я серия.
- СРЕДА, 15**  
 19.00 ИКС.  
 19.30 Криминальные происшествия.  
 19.40 Мультифильм.  
 20.10 Теледебаты. Кого мы выбираем?  
 21.10 Фейерверк.  
 21.35 Пусть всегда будет солнце.  
 22.00 «Санта-Барбара».

- ЧЕТВЕРГ, 16**  
 18.35 «Кубики». Тележурнал для школьников.  
 19.00 ИКС.  
 19.30 «Вечный зов». 10-я серия.  
 20.45 Виды на житьево.  
 21.30 «Комок». Чудо — конкурс.  
 22.00 «Санта-Барбара».
- ПЯТНИЦА, 17**  
 19.00 ИКС.  
 19.20 Телега.  
 19.30 Актуальное интервью.  
 19.50 Фейерверк.  
 20.10 «Санта-Барбара».  
 21.05 «Просто женщина». Программа Л. Рождественской.  
 22.05 Чемпионат России по хоккею с мячом.
- СУББОТА, 18**  
 18.20 Связь для вас.  
 18.35 Ул. лидер. В передаче приходят участие глава администрации Красноярского края В. М. Зубов.  
 19.00 ИКС.  
 19.30 Криминальные происшествия.  
 19.40 Экран детям.  
 19.50 Мегаполис. Блеск и нищета.  
 20.15 Фейерверк.  
 20.35 Из зоны чеченского конфликта.  
 21.15 «Вечный зов». 11-я серия.
- ВОСКРЕСЕНИЕ, 19**  
 19.15 Чемпионат России по хоккею с мячом.

**Фирма «Авангард-Электрон-Систем» ПРЕДЛАГАЕТ** широкий ассортимент запасных частей и комплектующих деталей к автомобилям УАЗ.  
**Желающих приобрести, просьба звонить по тел. 2-23-71, 2-45-32, 2172 (а).**  
**АО «Колдинскпромвязь» ПОСТАВЛЯЕТ И МОНТИРУЕТ** офисные телефонные станции ПАНАСОНИК.  
 Установка такой станции позволяет значительно улучшить производственную связь и добиться экономии телефонных номеров.  
 За справками обращаться по тел. 2-23-40, 2-21-63. (157)

**Уредители:** трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Колдинск Красноярского края. **Телефоны:** редактор — 2-41-31; ответсекретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, бухгалтер — 2-46-33, типография — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Печать высокая. Объем 1 печ. л. Иллюстр. 52336. Тираж 6300. Заказ № 20.

Кежемская типография упр. администрации Красноярского края.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.